

<p><b>Co respondent(ka) odpověděl(a) na otázku: "Co se Ti/Vám vybaví, když se řekne...<span> </span>?"</b></p> <p>Vzhledem k tomu, že kolem sebe nemám nikoho, kdo by se opakovaně negativně vyjadřoval k ochraně klimatu, tak jsem si vybrala téma druhé – opatření proti koronaviru. Respondentka na tuto první otázku odpověděla slovy „blbost“ a „nesmysl“. Dále zaznělo, že „původ onemocnění leží někde jinde, než nám říkají“ a „s opatřeními nesouhlasím“.</p> <p>(rozhovor sa týkal protipandemických opatření): Pocity na zvracanie, kľamstvá, riešenie skutočných problémov, zbytočnosti. Respondentka považuje vyvíjanie vakcín za nepodstatné a zaujímalo by ju, prečo sa nevyvíjajú liečivá. Obava z vakcín, pretože obsahujú ťažké kovy a ide o farmaceutický biznis. Polemika o niektorých konšpiráciách, prečo zomiera podľa respondentky tak málo ľudí, či ide naozaj o pandémiu. Zamyslenie nad pandémiou ako následkom nášho správania sa k prírode, ide o nejakú prirodzenú selekciu, pretože je nás na zemi veľa?</p>	<p><b>Co respondent(ka) odpověděl(a) na otázku: "Co Ti/Vám na to vadí na...<span> </span>?"</b></p> <p>Respondentce nejvíce vadí „Jež a manipulace, která je zde přítomna od začátku“ a také že „vyvolávají zbytečné strachy“. Respondentka dále zmlínila, že „faktům, která jsou jí předkládána, nemůže věřit, a tudíž nevěří ani ve stávající opatření“. Věří, že „ve světě existují jiné příčiny mnohem vážnějších nemocí a lidé čelí mnohem horším hrozbám, než je koronavirus“ – proto je „skeptická vůči pandemii koronaviru“.</p> <p>Respondentke vadí komunikácia koalície (myslená situácia v SR, ale v ČR je to vlastne rovnaké). Za dobrú komunikáciu označila lekárov a vedcov, vadí jej, že vláda rieši problémov, zbytočného (zdravotníckeho) vzdelania a nepočúvame vedcov. Respondentke vadí aj ničenie ekonomiky, slabších vraj treba chrániť, ale nie za túto cenu.</p>	<p><b>Co respondent(ka) odpověděl(a) na otázku: "Co by se muselo stát, abys/abyste začal o něco víc podporovata to vadí na...<span> </span>?"</b></p> <p>U této odpovědi respondentka odpověď neuvedla, jelikož jí nic v tu chvíli nenapadlo. Svůj názor shrnula tím, že „současná opatření jsou na nic“ a spíše by se zaměřila na „uklidnění veřejnosti a zlepšení psychické i fyzické stránky lidí, jako formu prevence“.</p>	<p><b>Jaký jste z rozhovoru měl(a) pocit?</b></p> <p>Paradoxne dobrý, hoci respondentka (moja mama) vyslovila niektoré extrémne postoje k problematike. Zo zadania vyplynulo, že nemáme odpovede hodnotiť, takže som prvý krát počúvala a nemala potrebu sa hneď hádať, aj keď som nesúhlasila. Pochopila som, že v kontexte tejto problematiky asi vyslovila obavy a myšlienky mnohých ľudí, s niektorými súhlasím aj ja. Iné ma prekvapujú, napríklad to o premorení, keďže v prvej vine mala mama naozaj strach a označovala samu seba za prípadnú rizikovú pacientku (nutné dodať, že opatrenia napriek nesúhlasu dodržiaje).</p>	<p><b>Před četbou kapitol: Jak byste odpovědi responenta/ky sami interpretovali? Co bylo za těmi slovy, co bylo mezi řádky?</b></p> <p>Bylo znát, že respondentka je velmi skeptická vůči zavedeným opatřením proti koronaviru. Zdůraznila však, že samotnou pandemii koronaviru nepopírá, jen nevěří, že by opatření jakkoli pomáhala. Je názoru, že by se spíš měly řešit příčiny nemoci nežli posléze následky. Bylo patrné, že fakta, která jsou nám interpretována médii či odborníky pro respondentku nemají žádnou vypovídající hodnotu. Věří, že vše, co je nám říkáno je manipulace a lež. Z respondentky bylo cítit přesvědčení, že vláda a média pandemii zveličují a cíleně vytváří a šíří strach.</p> <p>Nedostatk informací, protichodné informace, nepatřičná komunikácia zo strany vládných predstaviteľov. Medzi riadkami boli určite nejaké obavy aj o svoj vlastný život a jeho spôsob v pandémii, ktorý respondentke nevyhovuje.</p>	<p><b>Po četbě kapitol: Co byste ted' případně k Vaší interpretaci doplnil?</b></p> <p>Vzhledem k tomu, že respondentku dobře znám, tak vím, že informace vyhledává prostřednictvím potvrzení předpojatosti (confirmation bias). Na internetu si čte články a pouští videa, která podporují její názory (bohužel se tato komunita na internetu a sociálních sítích neustále zvětšuje a čtenové se navzájem podporují a mystifikují). Odišné či protichůdné názory pak ignoruje či odmítá na základě argumentu, že vše je účelná lež a manipulace. Bohužel má pak respondentka tendenci věřit konspiračním teoriám a fake news.</p>
<p>Respondent uvedl, že si vybaví rychlý sled chaotických rozhodnutí založený na často zbrklých a neinformovaných závěrech. Vybaví se mu slovo lockdown, které bývá v současné době často zmiňováno a přijde mu, že právě tohle slovo v lidech poslední dny vyvolává zmatenost a nejistotu (nikdo už neví co si o pandemii a opatřeních myslet). V okolí cítí až hysterii, zmatek a strach lidí o své blízké a budoucnost.</p>	<p>Respondentovi vadí, že jsou opatření nesystematická, často nedávají smysl a kvůli tomu je těžké je brát vážně. Přijde mu to jako vyvolávání falešného pocitu bezpečí a odevzdání osobní odpovědnosti vládě (vláda něco vyhlásí a já se už nemusím starat - ztráta osobní odpovědnosti). Vadí mu i druhořadý efekt – opatření rozdělují už takhle polarizovanou společnost a lidi se ohledně tohoto tématu radikalizují.</p>	<p>- potřeboval by, aby opatření a věci týkající se koronaviru byly doložené autoritama z oboru</p> <p>- vytvořit přehledný plán rozvolňování a vyhlásování opatření (ne, že každý den někdo říká něco jiného a lidé jsou z toho jen zmatení)</p> <p>- výměna vládních představitelů, protože není spokojený s aktuálním zastoupením, které mu přijde vzhledem k jejich zmatkům směšné</p> <p>- pro mladší lidi je těžké brát vážně doporučení od vládních představitelů, kteří se stávají součástí memů a vtípů kolujících po internetu</p>	<p>Rozhovor byl uvolněný, otázky mu nicméně přišly vážní a příliš otevřené. Dějka rozhovoru se respondentovi zdála přiměřená. Přijde mu, že téma koronavirus a opatření proti němu lidi jen obtěžuje, protože je to zmiňované v každých médiích a lidé jsou tím už přehlceni.</p>	<p>Z rozhovoru jsem cítila respondentovu frustraci nejen z opatření proti koronaviru ale také i ze současných vládních představitelů. Přišlo mi, že není spokojený s tím, jak se situace v České republice ohledně koronaviru vyvíjí. V první otázce se mu jako první vybavila slova hysterie a lockdown, z čehož usuzuji, že celá tahle situace v něm vyvolává až našťavost a cítí se být zbytečně moc omezený zmatenou vládou. citově nabitá slova - směšné, hysterie, falešný pocit bezpečí,</p>	<p>Z toho co respondent říkal mi přišlo, že si na začátku této pandemie snažil držet emoční odstup (intelektualizace) ale postupem času to na něj dolehlo a přišla našťavost. Na začátku pandemie bylo málo nakažených, a tak to na něj nedělohalo takovým způsobem jako teď - potlačení. Dokázal se soustředit na něco jiného, ale v současné době se tornuto tématu netže vyhnout. Dále respondentovi vadí, že se na tohle téma vyjadřují lidé, kteří nejsou z oboru a dochází k vypouštění irrelevantních informací.</p>
<p>Covid: Omezování živnostníků a lidských práv Klimat: Nejsou taková, jaká by měla být. Nejsou dost přísná, například u fabrik.</p>	<p>Covid: Hlavně omezování živnostníků. Opatření na začátku byla přísná a lidi se začali bát. Většina živnostníků vydělává přes sezonu a mimo ni z toho žije, teď nemohli. Klimat: Opatření dělájí lidi, kteří kážou vodu a pijí víno. Všechno je jen na oko.</p>	<p>Covid: Souhlasil, že zpomalení náказы má smysl, když se čeká na vakcínu, ale řekl, že řešení je buď promoření nebo vakcína, a promoření bylo podle něj přirozenější. Klimat: Opatření by musela být systematictější a jít více do hloubky, nebyť jen kosmetická/povrchová.</p>	<p>Když mi před rozhovorem napsal, že ekologie je blbost, trochu jsem znervózněla, ale nakonec jsme si skvěle pokecali a vyměnili si zajímavé informace.</p>	<p>Považuje za větší redukci populace za nutnou a nevyhnutelnou, ačkoli jak sám řekl "je to asi hnusně". Sám nadhodil téma přeidnění a problému s nedostatkem potravy při tak rychlém nárůstu populace, jaký vidíme teď. Některá ekologická opatření, specificky katalyzátory v autech, považuje za neekologické - má otce automechanika a zmiňoval, že podle jeho otce vypouští auta čím dál větší hnsy do ozduší. ("Táta říkal, že když nastartoval starou škodovku, vydržel s ní být v garáži klidně hodinu, s moderním autem se už po 10 minutách dusí.") Většinu opatření považuje za povrchová a kosmetická a nemyslí si, že zabraňují nevyhnutelnému. Vlastně máme dost podobné názory, akorát je jinak nálepkujeme.</p>	<p>Jak už jsem řekla, trochu jsem se obávala, že nezvládnú být plně asertivní, když mi před rozhovorem napsal, že "ekologie je dneska blbost", ale jakmile rozhovor začal, bylo všechno v pořádku. Ty obavy nebyly ani tak velké - mám v tomhle tréningu. Takže vlastně nic moc?</p>
<p>Když se řekne "opatření proti koronaviru" vybaví se oslovenému respondentovi další stres. Respondent uvedl, že mu přijdou na mysl opatření, která jsou nepromyšlená, nesmyslná a bez logiky. Na druhou stranu posléze dodal, že se mu ta opatření taková jeví proto, že jsou špatně komunikovaná. Není mu úplně jasné, proč by jednotlivá opatření měl praktikovat, jaký je jejich význam.</p>	<p>Na otázku, co mu vadí na opatřeních proti koronaviru si respondent povzdychl a odpověděl, že pro něj tato opatření představují především omezení, kdy nemůže dělat to, co by dělal obvykle. Představují pro něj omezení svobody. Nemůže sportovat, ani jít na pivo s přáteli. Chybí mu především sociální kontakt. Zároveň respondent uvedl, že se pro něj s opatřeními při strach. Má strach je nedodržovat. Tento strach demonstroval na příkladu, kdy jde po městě a má strach si na chvíli sundat roušku, aby se nadychal vzduchu, i když ví, že nikomu nic nehrozí, protože v tu chvíli kolem nejsou žádní lidé.</p>	<p>Na tuto otázku respondent odpověděl, že aby začal opatření vnímat pozitivněji a začal je podporovat, nejspíš by musel vážně onemocnět někdo z rodiny a mít těžký průběh. Zatím vidí, že lidé kolem něj onemocnět měli, ale po pár dnech byli OK. Uvedl, že možná by musel onemocnět on sám, nebo někdo hodně blízký. Opatření mu nepřipadají adekvátní té nemoci. Dále uvedl, že by možná přehodnotil svůj postoj k opatřením, kdyby pracoval ve zdravotnictví. Ze své pozice nevidí velký rozdíl v tom, jestli je nakažených 15 000 nebo 18 000 lidí denně. Také uvakoval, že kdyby se přehltily nemocnice a někomu blízkému by se v důsledku tohoto nedostalo pomoci, pak by nejspíš situaci viděl jinak.</p>	<p>Z rozhovoru jsem měla pocit, že respondent dlouhodobá situace, v důsledku frustrace, kterou v něm vyvolává, štvé. Zpočátku mi přišlo, že je unavený a o tématu se mu ani nechce mluvit. Orámovala jsem tedy náš rozhovor časově a dala jsem mu strukturu. Zároveň jsem jej ubezpečila, že vše co si sdělujeme bude anonymizováno. Snažila jsem se jej podpořit a poskytnout mu bezpečný prostor pro ventilaci svých emocí, dojmů a sdílení myšlenek. Měla jsem pocit, že to potřebuje. Poté se respondent otevřel. Po skončení rozhovoru jsme společně zreflektovali jeho průběh a následně jsme si neformálně povídali o jiných tématech, takže ve výsledku to byl příjemný rozhovor.</p>	<p>Z rozhovoru jsem měla pocit, že respondent je dlouhodobou situací, která přímo ovlivňuje jeho život, frustrovaný. To vede k jeho naštvání. Chybí mu činnost i lidí, které má rád, a k nimž v současnosti nemá přístup. Celá situace - a především restrikcce - zasahuje do jeho osobního mikro-světa a ovlivňuje jej. Naproti tomu samotné onemocnění je pro něj něco, co si nedokáže příliš představit a přímo to neovlivňuje jeho mikro-svět. Přišlo mi, že nepovažuje koronavirus za příliš velké riziko, a že opatření nevnímá jako adekvátní. Zdá se, že respondent nemá důvěru v opatření a zřejmě také v ty, kdo je uvádějí v platnost. Opatření i přes všechny své pochybnosti dodržíje. Cítí se být pod tlakem, ve stresu, do jisté míry úzkostný. Vnímám zde ambivalenci.</p>	<p>Po přečtení kapitoly o obraných mechanismech jsem si opět přečetla, co jsem napsala výše a snažila jsem se identifikovat, které z těchto mechanismů mohou být patrné ve výpovědích. Na první pohled mi připadalo, že respondent je schopný zdravé sebereflexe, že si uvědomuje, že nějaké riziko zde je, že opatření jsou potřeba, zároveň se ale moc neorientuje v míře závažnosti situace a v tom, do jaké míry jsou všechna přijatá opatření skutečně potřeba za všech okolností dodržovat. Sebekriticky připouští, že takto to vnímá ze své pozice, kdy ve svém okolí nevidí přímo negativní důsledky koronaviru. Možná by zde mohlo být patrné i nějaké míře potlačení, kdy si je vědom toho, že něco je špatné, děje se něco, může to být vážné, ale svou pozornost zaměřuje na něco jiného - např. na rozjímání nad jednotlivými konkrétními opatřeními a jejich smyslností. Což ale také reflektuje a zdá se, že by mu pro větší klid stačilo, kdyby byla jednotlivá přijatá opatření důslednější a jasně komunikována. Zároveň je zde patrná možnost zkratkovitého usuzování, na základě nekompexních informací. Haha, spíše mě napadá, do jaké míry si do jeho výpovědi projektuju já něco svého, a Určité jeho odpovědi (tady popsané i ne) reflektují jeho potřebu si předpojatě rozdělit společnost do kategorií (neriziková lidé a ti, kteří by měli vědět, že jsou rizikové) a do táborů, lidé a vláda. Tím si pravděpodobně něco vypojektuje na vládu a na rizikové lidi. Jindy, mimo rozhovor, také vyjádřil to, že nějaký přirozený výběr bude muset probíhat. Mezi řádky čtu, že tomu výběru nechat volnější průběh je lepší, než ta opatření. V jeho slovech vidím hlavně dvě obranné strategie ega: vytěsnění a reaktivní formaci. Vytvořil se v něm určitý emoční odstup od lidí, co by na umírali a dokonce se vyjadřuje jako kdyby to byla jejich vina, když kvůli tomu umřou. Zároveň se respondent chová zodpovědně a moc se stará o to, aby to dělali i ostatní. Vládní opatření kritizuje jen čas od času, když k tomu přijde řeč. Je vyrovnaný člověk a číší z něj respekt. Všichni ho mají rádi a všem rád pomáhá. Pravděpodobně je moc dobrý v sublimaci. Podle Freuda, obrany ega jsou projev civilizace. Před soucitem se bráníme, abychom mohli ve společnosti dále fungovat a sebe zachovat, zjednodušujeme si to, určitou míru předpojatosti si potvrdit potřebujeme. To samé děláme svým chováním ve vztahu k existenciální krizi Celkové shrnutí je, že respondent si neuvědomoval svůj podíl na tom, jak svým chováním a odmítáním lidí koronavirových opatření ohrožuje životy ostatních lidí (intelektualizace). Samozřejmě si myslím, že u takového člověka funguje vytěsnění některých podstatných informací a odmítání jakékoliv pravdy než má on.</p>
<p>Je jich víc druhů. Z těch vládních jsou opatření zdravotní a „na pozavírání věcí“. Za zdravotní by měla být zřejmosti... Nechal bych to na selském rozumu“.</p>	<p>Vláda nařídila plošná řešení, která ze své podstaty nemůžou řešit konkrétní příklady, jednotlivě. Touto podstatou takových řešení je spousta škod. Respondent nevnímá žádné reální kompenzace za škody. Vlastní malý podnik a stěhuje se na to, že se žádost „blíbych“ 6000 na nájemné řeší už 8 měsíců... Už to беру jako srandu, chci to mít ofiko na papíře, nedáme ti ani těch šest tisíc, ty zmrde, a s razítkem“. Nemusi být všechno na škodu. Pro planetu to byla docela úleva, i když je to jen vedlejší účinek.</p>	<p>Dalo by se to řešit podle kategorií lidí, mělo by to být primárně v zájmu slabších lidí nepochybovat se tam, kde je to rizikové. Lidé, kterým nic nehrozí, měli by mít svobodu se rozhodovat. Ptala jsem se na to, jak moc je to jednoduché posoudit, jestli jsem riziková. Odpověděl, že to je „tvoje“ odpovědnost, sám za sebe. Vláda by musela více věřit lidem, že se zachovají zodpovědně. Když si budou myslet, že jsou lidé krétní, tak si budou uvýšlet zbytečně přesnět resty. Ptala jsem se, jestli je to reálné, že se budou sami regulovat. Říká, že ano, funguje to parádně... „Ti, co na to budou srát, serou sami sobe, že jo?“. Měla by místo opatření být doporučení. „Je to možná naivní, ale mate rozum dopiči, použijte ho“.</p> <p>Aby podporoval přímo nějaké regulace, tak by mu to muselo dávat smysl. Sám nemá návrhy, ale existují na to odborníci a také bez ohledu na to, kdo to vymyslí, tak by mu to muselo dávat smysl. Mohli by udělat osvětu případně. Např. mají statistiku na dost velkém vzorku a doporučují nám něco zkusit. Kdyby stát zajistil finanční podporu, mohli by se rychle a efektivně pomoci rizikovým díky lidem, co se tak dobrovolně rozhodnou, např. zavřít na nějakou dobu svůj podnik, protože nechťejí riskovat šíření náказы a chtějí pomoci a vědí, že za to i dostanou něco zaplaceno, aby nemuseli mezi tím zkrachovat.</p> <p>Ptala jsem se, co kdyby jeho blízká kamarádka byla v rizikové skupině a nebyla by žádná opatření a říká, že by se vic staral o to, aby nikam nešla a aby byla nějaká taková řešení, aby dostala podporu od státu. Jsem znovu vyjádřila svoje obavy o to, že je to těžké určit, kdo je rizikový a řekl, že by se mělo zkoumat více od samého začátku a neděje se to.</p> <p>„Někdo řekl: pojďme táhnout za jeden provaz, ale ať to není smýčka. Dokud se Respondent odpověděl, že by ho asi těžko něco přesvědčilo k podpoře opatřeních. Zmínil, že by potřeboval vědět jestli vůbec existuje koronavirus kvůli čemu jsou ta opatření.</p>	<p>I když jsem se přenastavila tak, abych mu nechala prostor vyjádřit svůj názor, tak moje otázky často směřovali k tomu mu odporovat a brát v potaz důsledky, souvislosti jeho názoru. Zkušenost byla zajímavá a obohacující.</p>	<p>V podstatě mi řekl, že opatření proti koronaviru způsobili hromadu škod, že by je podporoval, kdyby byly aspoň nabídnuté nějaké kompenzace a že lidé dokážou být zodpovědní a spolupracovat. Co se týče zjištění toho, kdo je rizikový, tak na začátku říká, že je to víc na osobní zodpovědnost a že pokud to nezvládnou, tak nejsou rozumní a ke konci dodává, že by star o to mělo více prozkoumat. Takže je to na ně, ale vláda by se měla starat o zjištění a šíření informací. Respondent má tedy určitou důvěru v lidském rozumu (autoregulace), projevuje cynismus vůči těm, kteří si neumí sami pomoci a vášnivě obviňuje vládu.</p>	<p>Celkové byly slyšet obavy z toho co bude, že má strach o svoji budoucnost atd. jak bylo zmíněno. Na druhou bylo slyšet velký odpor k tomu co se děje a nepřiznání si pravdy. Z si myslím, že také vyzněl velký důraz na osobní pravdu než na názory ostatních. Celková bezohlednost k druhým lidem.</p>
<p>Zabýval jsem se tedy tématem opatření proti koronaviru</p> <p>Respondent vypíchl hlavní tři argumenty<span> </span>: záměrné omezení svobody, koronavirus je výmysl lidí, záměrné ničení menších podniků</p>	<p>Že nemůže žít život jako dřív, že lidé kteří tyto opatření vymýšlí záměrně poškozují menší podnikatele a že politici jsou jediní lidé, kterých se koronavirová krize nedotkla.</p> <p>Celkově dost respondent odbíhal k tomu, že koronavirus je jen výmysl, že se s nikým neseťkal kdo to měl a uváděl příklady (samozřejmě to byli dezinformační příklady, které obhájí sociální sítě). Následovalo dlouhé stěžování si na vládu.</p>	<p>Respondentka byla ambivalentní - na jednu stranu si nemyslí, že opatření nepodporuje - snaží se chápat závažnost situace (neporusuje opatření), na druhou stranu má silně negativní pocit ze současné vlády a jejího dojem je, že jsou ty opatření určitým způsobem zneužívána, cílená a nedodržována ve výsledku všemi. Potřebovala by tedy důvěřovat více vedení státu, aktuálně má negativní pocit ze všech mocenských institucí a rozpoložení světa - pocit bezmoci nad určitými skupinami, které o všem rozhodují - neexistuje na světě spravedlnost a rovnost všech podmínek. Sama má zkušenost z práce, že ne všichni musí striktně dodržovat nošení roušek stejným způsobem (technici mají chránit dělníky ve výrobě - někdo nosit musí a jini ne), a z toho má dost zmatené pocity. Suma sumárum, vláda by měla vyjadřovat větší podporu lidem, jít příkladem a být loajerní ke svým jednáčím. "Všechno je o důvěře - když někomu věříš, tak mu pomůžeš - kdy ne, tak ne".</p>	<p>Rozhovor nakonec probíhal hodinu, byly jsme schopné probrat nejen současnou krizi a z ní plynoucí pocity respondentky, ale zároveň jsme se dostaly do témat souvisejících s danou krizí - mocenské rozdělení a to, jakým způsobem je svěť již nějakým způsobem nastavený. Měla jsem pocit, že respondentce v podstatě rozumím, že její obavy vztahující se k bezmoci nad vládním systémem jsou opodstatněné. A byť jsem měla částečnou úzkost nad hloubkou a negativním směrem rozhovoru (zaznělo i že "jsme jako ovce, co jdou na porážku"), zároveň jsme se ve výsledku dostaly k pozitivním aspektům života - člověk nesmí ztratit víru v lepší zítřky a ve víru - že dobro nad zlem zvítězí. Musíme být pozitivní a věřit, jinak nemůžeme existovat...</p>	<p>Cítila jsem z respondentky rozhněvanost nad rozpoložením světa, vládou a frustraci, že opatření udělená těmito lidmi jí zasahují do běžného života (možnost setkávání se a zábavy) - tyto pocity jí zasahovaly do celkové nedůvěry k pandemii a k tomu, proč se děje. Respondentka se na základě svých zkušeností a aktuální situace spíše klani k názoru, že se jedná o umělé vypuštění vir, který má planetu vyklidit a cíleně zneškodnit určité skupiny lidí. Nicméně jsem měla dojem, že se respondentka spíše zaměřila na pozadí viru a ne na to, co daná nemoc způsobuje a na to, co ještě způsobit může.</p>	<p>Měla jsem pocit, že se respondentka snažila i reflektovat svou vlastní situaci (být pozitivní, věřit méně v konspirační teorie, více posílat imunitu a jiné), ale že se v mnoha argumentech opírala o obranné mechanismy typu "racionalizace" a "intelektualizace" - něco se v jejím životě děje, ale ona stále mluvíla o tom, co se děje na světě a to, jak to ovlivňuje její život - snažila se najít skutečnosti, které by tu úzkost vysvětlily a ospravedlnily a ospravedlnily.</p>
<p>Zblbnuté děcka. Manipulace. Zkreslené informace. Tragické závěry.</p>	<p>Respondentovi primárně vadí to, že se veškerá pozornost upírá směrem ke klimatické změně i přesto, že je spousta dalších problémů, které je potřeba řešit - jako je znečištění ovzduší (poléťavý prach...), to, že lidé netřídí apod. Odmítá tvrdit, že by mu něco vadilo na ochraně klimatu, jen nesouhlasí se způsobem, jakým k němu dochází.</p>	<p>Respondent zcela nepopírá existenci klimatické změny a není proti ochraně klimatu, ale vadí mu co se za tím konceptem a propagandou tohoto konceptu skrývá. Respondent si myslí, že je důležité začít změnou u sebe jako u jednotlivce, ale že toto volání po systémové změně je špatné.</p>	<p>Vzhledem k tomu, že jsem do rozhovoru šla s vědomím, že odpovédi budou primárně negativní, tak moje pocity tak silně nebyly. V rámci rozhovoru jsem se snažila být vůči respondentovi citlivá a chápaníci - taková, aby respondent nepocítoval případně odsuzování apod.</p>	<p>Respondent zřejmě opovrhuje mladými lidmi, kteří se snaží o systémovou změnu - žádání po rozsáhlejších opatřeních v rámci ochrany klimatu. Respondent také přikládá velkou váhu řešením v rámci jedinců - tedy individuální.</p>	<p>Po četbě kapitol bych dodala, že respondent pravděpodobně myslí v rámci heuristiky dostupnosti - sklon utvářet si úsudek na základě něčeho, co nám okamžitě přijde na mysl - tedy mladí lidé, co jsou údajně zblbnutí, protože usilují o změnu - konatce s lidmi, kteří se snaží ochránit životní prostředí.</p>





